

我区10项活动庆祝“三八”国际劳动妇女节

呼和浩特讯 近日,记者从自治区总工会获悉,为了庆祝“三八”国际劳动妇女节,自治区总工会女工委推出4大系列10项活动。

思想引领方面,3月3日,自治区总工会、自治区党委直属机关工委、自治区妇联、内蒙古广播电视台联合举办“满庭芳北疆女工绽芳华”自治区直属机关女工才

艺展演;3月7日至9日开展“学思践悟二十大翰墨丹青绘北疆”全区女职工书画摄影展评活动。建功立业方面,3月3日在内蒙古师范大学举办“奋进新征程巾帼建新功”自治区教科文卫体系统巾帼劳模事迹报告会及女职工工作经验分享活动;3月3日开展“奋进新征程 巾帼绽芳华——巾帼劳模走进内蒙古机电职业技术学院”示范性宣

讲活动。权益维护方面,3月份在全区组织开展2023年女职工普法宣传月活动,并于3月6日至10日在“北疆工惠”APP开展女职工权益维护法律知识有奖竞赛;3月在全区组织开展女职工合法权益保障情况法律体检活动。关爱服务方面,3月8日至12日举办“巾帼筑梦·就业启航”“三八”国际劳动妇女节女性劳动者就业专场招聘会,计

划提供近百家企业3000余个用工岗位;继续为1万名新就业形态女性劳动者及女性护工护理员、女性家政服务员、女性环卫工人等群体提供免费“两癌”筛查服务;组织200名呼和浩特市女职工免费开展康养保健活动;组织200名呼和浩特市女职工免费学习职场形象设计。

(据《内蒙古日报》报道)

我区举办首届学雷锋“邻里节”活动

本报讯 (记者刘琪)近日,自治区团委联合自治区文明办、自治区教育厅等部门在呼和浩特市一家村社区举办共青团学雷锋志愿服务主题“邻里节”示范引领活动,一家村社区及周边社区居民群众300余人参加活动。

此次“邻里节”以志愿服务为主要形式,发布了义诊服务、义务理发、就业服

务、青少年权益维护、政策宣讲、智慧助老、志愿服务礼遇激励、惠民演出等八大活动。

据介绍,“邻里节”是自治区团委贯彻落实习近平总书记关于深入开展学雷锋活动重要指示精神系列示范活动之一,旨在以“邻里节”为媒,通过居民自己的节日,使陌生的邻居熟悉起来、疏远的邻居亲近

起来,为社区居民之间搭建起了沟通交流的平台,让原本只是生活在一个社区的“陌生居民”,变成可以相互问候的“社区一家人”,增进了邻里情意、感受了邻里温度,提升了居民的社区归属感、认同感和荣誉感,推动形成了共建共治共享的社区治理共同体,营造了邻里守望相助、共建美好家园的浓厚氛围。

践行司法为民宗旨 促进审执质效提升

本报讯 (记者金丽 通讯员贾丹)为充分发挥党建引领作用,深入践行司法为民宗旨,促进审执质效提升,近日,呼伦贝尔市中级人民法院法官及青年干警一行深入民营企业、包联社区开展“学习雷锋精神、司法助力优化营商环境”主题活动。通过发放法律宣传手册、进行座谈、法律讲座等方式,深入了解企业司法需求,主动帮助企业排忧解难。

在“斗牛汉”肉干面加工厂,干警一行详细了解了肉干面的原料采购、生产加工、产品销售等情况,并对在生产、销售、配送等环节容易出现的法律问题与企业负责人进行交流座谈。

在仁德里社区,干警们就社区关心的物业合同纠纷等问题与社区工作者进行深入交流,随后面向社区群众开展了《中华人民共和国妇女权益保障法》主题宣传讲座,并与群众互动,有针对性地解答了相关法律问题。

在呼伦贝尔市鸿雁市政建设有限公司,干警一行深入厂区,了解生产设备运行情况,并通过座谈,为企业解答安全生产、资源节约、环境保护等方面遇到的法律问题。

此次“学习雷锋精神·司法助力优化营商环境”主题活动拉近了法院与企业、社区以及群众的距离,加深了法院对基层一线情况的了解,展现了法院干警大力弘扬“雷锋精神”,丰富了新时代“雷锋精神”的内容,展现了以公正司法助力优化法治化营商环境的良好精神风貌。

中国银行协助中船租赁成功发行首单 可持续发展挂钩熊猫债

本报讯 (记者杨乐 通讯员王玮)3月6日,中国银行协助中国船舶(香港)航运租赁有限公司在中国银行间债券市场成功发行10亿元熊猫债,期限3年,票面利率3.30%。

本次发行为市场首单可持续发展挂钩(SLB)熊猫债,也是中船租赁首次亮相境内债券市场,选定公司绿色船舶资产在总船舶资产中的占比作为关键绩效指标(KPI),遵循国际资本市场协会(ICMA)《可持续发展挂钩债券原则》、交易商协会《可持续发展挂钩债券(SLB)十问十答》《联合国可持续发展目标》、国际金融公司《环境和社会可持续性绩效标准(2012年)》等认证标准,受到市场投资人热捧,峰值订单规模近30亿元。

作为全球化和综合化程度最高的中资商业银行,中国银行近年来积极参与债务资本市场产品创新,落地多笔“首单”。2022年,中国银行绿色债券、熊猫债、中资离岸债券承销量均位居市场第一。

未来,中国银行将依托“一体两翼”战略发展格局,继续发挥跨境金融、绿色金融专业优势,持续在“走出去”“引进来”方面发挥桥梁作用,积极助推我国金融市场双向开放。

特警“霸王花”守护平安旅途



近日,呼和浩特铁路公安处特警支队女民警们,积极开展警务实战训练,加强巡逻防范、应急处置等工作,从严从细落实各项治安防控措施,不断提升社会面动态管控和快速处置能力,最大限度挤压违法犯罪活动空间。特警“霸王花”们以严整警容、飒爽英姿,在属于她们的节日里,默默坚守在岗位一线,为全力维护旅客平安出行贡献巾帼力量。

汤彦冬 摄

律师深入基层 服务乡村振兴

呼和浩特讯 2022年,自治区司法厅组织开展了全区“万名律师进乡村”活动,活动开展以来,呼和浩特市145家律师事务所与80家司法所完成对接,签订服务协议1783个,各律师事务所开展法律服务266次,促进息访止纷28件,开展涉农法律咨询132场,为民营企业提供咨询496次,开展政策宣讲113场。

统筹调度,全面安排部署。呼和浩特市“千名律师进乡村”活动方案结合呼和浩特市律师基本情况和前期工作成果,汲取2018年以来开展“一村(社区)一律师”法律服务结对帮扶工作经验,由呼和浩特市司法局根据村(社区)数量和律师分布情况,对全市142家律师事务所与80家司法所结对帮扶对照表进行了细化梳理,根据律师事务所人

数、地址以及规模较大实力较强律师事务所支援偏远地区的原则重新安排结对司法所,制定全市法律服务律师资源配置方案;各旗县区司法局制定本地区“律师进乡村”活动方案,按照“属地优先、就近服务”的原则,在市司法局推荐、各律师事务所自荐的基础上,统筹本区域律师事务所与司法所对接情况;各乡镇司法所与结对律师事务所协调对接,安排律师与各村(社区)形成一对一的结对服务关系。

多角度推动,加强督导检查。针对律师事务所与司法所对接不畅情况,呼和浩特市司法局下发通知,要求各旗县区认真梳理司法所与律师事务所对接情况,形成工作台账,并形成阶段性总结。对发现未与律师事

务所对接的司法所向旗县区司法局递交情况说明,通过双向对接的方式,呼和浩特市建立了律师进乡村情况台账,进一步推进了活动的开展。

加强工作结合,落实活动保障。呼和浩特市“千名律师进乡村”活动与“一村(社区)一律师”结对帮扶工作进行了衔接,此项工作也承担了部分村居法律顾问工作,在活动前期接受统一安排后,市区律师赴偏远乡村服务仍需自己负担行程费用,导致了部分律师服务积极性不足,为进一步加强工作保障,呼和浩特市司法局持续加强与财政部门对接,将结对帮扶与村居法律顾问结合,通过村居法律顾问资金补助加强了活动后勤保障。(自治区司法厅供稿)

通辽市司法局推动地方法规宣传落地落实

通辽讯 2016年以来,通辽市立足本地实际,顺应时代发展,坚持小切口、不抵触、有特色、可操作的地方立法原则,充分发挥地方立法的实施性、补充性、探索性功能,用足用好地方立法权,先后颁布实施了11部地方性法规,为通辽市经济社会健康发展和推进深化改革提供了有力制度支撑。

通辽市司法局充分发挥法治宣传教育牵头抓总职能作用,将地方性法规宣传普及作为提升社会治理体系和治理能力现代化的重要抓手,坚持与国家法律法规普法宣传同部署、同推进、同考核,多措并举推进地方

性法规的宣传普及。一是将地方性法规的宣传普及工作列入“八五”普法规划和年度普法计划,落实普法责任清单。二是在通辽市公职人员学法用法平台开设地方性法规专栏,联合市人大法工委将通辽市颁布实施的11部地方性法规列入国家工作人员日常

学用法和普法考试内容,并取得良好效果。三是结合“法律七进”活动,利用新媒体平台,以法条推送、新闻发布、现场宣讲解读等形式,提高法规宣传的覆盖面和影响力,推动通辽市地方性法规落地见效。

(自治区司法厅供稿)

